
 
 

ASSEMBLEA SINDACI DISTRETTO BASSA MARTESANA PAULLESE  

 

Verbale della seduta del 24.07.2024 

1^ convocazione 

 

L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di luglio alle ore 10.30, sono riuniti i Sindaci facenti 
parte dell’Assemblea di Distretto Bassa Martesana Paullese, del territorio dell’ASST Melegnano e della 
Martesana per procedere al seguente ordine del giorno:  
 

• Benvenuto presentazione nuovi eletti; 

• Elezione nuovo vice-presidente del Distretto Bassa Martesana Paullese; 

• Aggiornamento lavori PNRR; 

• Aggiornamento Bandi medici di medicina generale; 

• Varie ed eventuali 

 
Sono presenti: 
 

- Gabriele Roberto – Sindaco del Comune di Tribiano, in qualità di Presidente; 
- Gianna Felicita Zeini – Assessore Politiche Sociali Comune del Pantigliate, in qualità di componente 

delegato; 
- Luigi Agostino Gianolli – Sindaco del Comune di Paullo, in qualità di componente; 
- Claudia Bianchi – Vice-Sindaco del Comune di Peschiera Borromeo, in qualità di componente 

delegato; 
- Mirko Dichio – Assessore Politiche Sociali del Comune di Pioltello, in qualità di componente delegato; 
- Barbara Bianco – Assessore Politiche Sociali del Comune di Segrate, in qualità di componente 

delegato; 
- Marco Egidio Albertini – Vice-Sindaco del Comune di Vimodrone, in qualità di componente delegato; 
- Giovanni C. Fabiano – Sindaco del Comune di Mediglia, in qualità di componente . 
 

Sono altresì presenti: 

• Dott.ssa Daniela Invernizzi, in sostituzione della Direttrice Socio-Sanitario dell’ASST di Melegnano e 

della Martesana 

• Dott.ssa Maddalena Maria Teresa Minoja – Direttrice Distretto Bassa Martesana Paullese dell’ASST 

di Melegnano e della Martesana 

• Emanuele Confalonieri – Segreteria Distretto Bassa Martesana – Paullese, ASST Melegnano e della 

Martesana 

• Dott.ssa Rocio Cabarcas, Dirigente delle Professioni Sanitarie Distretto Bassa Martesana-Paullese 

dell’ASST Melegnano Martesana. 

 

Verbalizzante: Dr.ssa Roberta Vergani 

 

Il Sindaco Roberto, in qualità di Presidente, ringrazia i presenti per la disponibilità dimostrata e avvia la 

discussione presentando i nuovi eletti istituzionali all’assemblea, primo punto all’ordine del giorno. 

Informa l’Assemblea che è presente una chat su w.a. dei sindaci del Distretto Bassa Martesana-Paullese per 

eventuali comunicazioni. 



 

2. ELEZIONE VICE-PRESIDENTE DISTRETTO BASSA MARTESANA PAULLESE 

 

Si procede con il secondo punto, elezione vice-presidente del Distretto Bassa Martesana Paullese, resa 

necessario per decadimento naturale della carica istituzionale del Sindaco di Rodano 

Per le operazioni di spoglio delle schede, il Regolamento – approvato da Regione Lombardia con DGR XI/6762 

del 25.07.2022- prevede che le stesse debbano essere svolte da n. 2 scrutatori designati nell’odierna seduta 

tra i componenti presenti e sotto la direzione del Presidente. 

Ad ogni Sindaco viene consegnata una busta contenente schede di diverso valore a seconda del numero di 

abitanti censiti nel comune di appartenenza. 

 

 

Il voto è segreto e ponderato secondo il numero di popolazione che ciascun Sindaco rappresenta. 

Il numero dei Sindaci del territorio del Distretto Bassa Martesana è pari a 9, i quali rappresentano 154.779 

abitanti. 

In sala sono presenti n.  8 Sindaci o loro delegati, che rappresentano 150.168 abitanti, il quorum è quindi 

raggiunto. 

 

 

Verificato il quorum, il Presidente dell’Assemblea, invita i colleghi a procedere con l’elezione del Vice-

Presidente del Distretto Bassa Martesana – Paullese. 

 

Alle ore  11.00  si procede alla votazione. 

Alle ore  11.10  si concludono le votazioni del Vice-Presidente e ha inizio lo spoglio delle schede. 

Alle ore  11.20  terminano le operazioni di spoglio delle schede. 

 

Prima di procedere all’elezione del Vice-Presidente vengono individuati i seguenti scrutatori, che 

costituiscono il seggio deputato allo spoglio delle schede: 

 

Gabriele Roberto - Sindaco del Comune di Tribiano 

Barbara Bianco – Assessore del Comune di Segrate 

 

Per l’ASST Melegnano e della Martesana partecipa allo spoglio il Sig. Emanuele Confalonieri, assistente 

amministrativo, segreteria Distretto Bassa Martesana-Paullese dell’ASST Melegnano e della Martesana. 

 

L’esito della votazione che viene proclamato riporta i seguenti risultati: 

 

VOTAZIONE VICE-PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI DEL DISTRETTO BASSA MARTESANA-PAULLESE 

 

LUIGI AGOSTINO GIANOLLI N. 45 

SCHEDE BIANCHE  0 

SCHEDE NULLE 0 

 

 

Al termine della votazione viene proclamato Vice-Presidente del Distretto Bassa Martesana Paullese, il 

Sindaco del comune di Paullo, Luigi Agostino Gianolli. 

 

 

3. AGGIORNAMENTO LAVORI PNRR 



 

La Dr.ssa Minoja specifica che all’interno del territorio del Distretto sono attive n. 2 Case di Comunità a 

Peschiera Borromeo e Pioltello, quest’ultima finanziata con fondi del PNRR, inaugurata a dicembre 2023. Il 

nostro territorio è suddiviso in due grandi aree che rappresentano n. 9 comuni. Una terza CdC, finanziata 

anch’essa da fondi PNRR, verrà realizzata nel territorio della città di Segrate. Il termine dei lavori è previsto 

per l’anno 2026, rispettando il cronoprogramma.  Per soddisfare il bisogno di salute dei cittadini sul nostro 

territorio si renderà necessario “costruire” dei percorsi personalizzati, con l’ausilio delle strutture accreditate 

convenzionate presenti nel nostro territorio. Informa l’Assemblea che si sta organizzando un open day presso 

la CdC di Pioltello, previsto per il 21.09.2024, il cui l’obiettivo è quello di fare conoscere i servizi attivi, alla 

cittadinanza. Il personale dell’ASST si rende disponibile a presenziare ad iniziative promosse dal comune, 

come le feste di paese, per divulgare la conoscenza dei servizi e evidenziare che i servizi sanitari e 

sociosanitari lavorano in sinergia  con quelli sociali gestiti a livello comunale.  

 

Il Vice-Sindaco Bianchi chiede la possibilità di integrare all’interno della CdC di Peschiera Borromeo l’attività 

del consultorio. Si esprime favorevolmente rispetto all’attività presente; il giudizio positivo è rilevato anche 

da parte di tutta la cittadinanza. 

 

La Dr.ssa Minoja riporterà questa esigenza alla responsabile ASST Consultori, Dr.ssa Francesca Pierazzuoli, 

ma pone da subito evidente criticità per possibile mancanza di spazi necessari che richiederebbe 

l’accreditamento di tale servizio. 

 

L’Assessore Bianco chiede di specificare le attività specialistiche previste, all’interno del DM 77, per le Case 

di Comunità. 

 

La Dr.ssa Minoja spiega che il DM 77 prevede la presenza di 5 specialisti su 7 specialità, obiettivo raggiungibile 

anche tramite accordi o convenzioni. Porta l'esempio della CdC di Pioltello in cui si sta sviluppando una 

collaborazione con l’Istituto Auxologico. Questo percorso deve essere sviluppato con tutta la realtà 

territoriale. La dott.ssa Minoja ricorda che per accedere alle attività della continuità assistenziale i cittadini 

devono contattare il numero 116117, comunica inoltre che è tale servizio  in fase di riorganizzazione 

garantendo una postazione telefonica per Distretto che risponderà alla richiesta di visite domiciliari 

trasmesse dalla centrale operativa e  n. 2/3 ambulatori per Distretto a garanzia dell’attività ambulatoriale. 

Sarà necessario divulgare maggiormente il numero telefonico per accedere alla continuità assistenziale: 

116117. Una volta riorganizzato il servizio, il Dipartimento Cure Primarie invierà un'informativa a tutti i 

sindaci dell'ASST. 

 

Il Sindaco Fabiano mette a disposizione, nel suo territorio, una struttura di proprietà comunale che può 

essere utilizzata per erogazione di servizi sanitari.  

 

Il Sindaco Gianolli pone due aspetti fondamentali legati alla comunicazione rileva la difficoltà nel riuscire a 

fare conoscere servizi che pertanto sono poco usati dalla cittadinanza e contemporaneamente sottolinea 

l’importanza di condividere tra ASST e Sindaci i contenuti e le modalità di comunicazione. Sviluppare sinergie 

all'interno della società è essenziale per affrontare i problemi in modo positivo. 

 

 

4. AGGIORNAMENTO BANDI DI MEDICI DI MEDICINA GENERALE 

 

La Dr.ssa Minoja chiede la massima collaborazione per riuscire a rendere più attrattivo il nostro territorio, 

nei confronti dei medici di base.  

 



ll Sindaco Fabiano si rende disponibile a fare rete per sviluppare nuove strategie, ma sottolinea che la 

questione della viabilità rimane complessa. Il territorio di Mediglia è composto da 5 frazioni; la mancanza dei 

MMG all’interno di ogni singola frazione pone la criticità degli spostamenti che si rendono necessari per le 

persone anziane, per poter raggiungere l’ambulatorio. Questa criticità viene sempre posta in evidenza, nei 

diversi tavoli di tematica sanitaria che si tengono periodicamente.  

 

La Dr.ssa Minoja sottolinea che il medico di medicina generale può scegliere liberamente la sede 

dell'ambulatorio, senza vincoli. La normativa regionale prevede la possibilità di estendere il massimale a 1800 

pazienti per medico. 

 

Il Vice-Sindaco Bianchi lascia assemblea alle ore 11.40 

 

 

5. VARIE ED EVENTUALI 

 

Il Sindaco Fabiano informa l'assemblea di essere stato recentemente ricoverato nel Reparto di Cardiologia 

del Presidio di Vizzolo Predabissi, esprimendo piena soddisfazione per la professionalità e l'umanità 

dimostrate dagli operatori. 

 

L’Assessore Bianco chiede il numero di erogatori ADI presenti nel nostro territorio. 

 

La Dr.ssa Minoja specifica che la responsabile ADI dell'ASST Melegnano e della Martesana è la Dr.ssa Rosa 

Dulcetti, a cui rivolgersi per qualsiasi informazione. A livello generale, informa che gli erogatori ADI presenti 

nel territorio sono 20 di cui uno è la stessa ASST. 

 

La Dr.ssa Invernizzi sottolinea che l'attività di assistenza domiciliare nella nostra ASST è sottostimata. È stata 

promossa un'informativa anche con i MMG per incentivare tale attività tra i cittadini. Ci sono risorse 

disponibili che non vengono utilizzate. 

 

La Dr.ssa Minoja informa l'assemblea che si sta lavorando alla stesura del Piano Strategico del Polo 

Territoriale, coinvolgendo anche gli ambiti comunali. Inoltre, in ogni Distretto è stato istituito l'Organismo 

Consultivo Distrettuale, che vedrà la partecipazione anche degli attori del Terzo Settore, oltre che degli ambiti 

sociali comunali. 

 

L'Assessore Bianco si rende disponibile a informare la cittadinanza sui servizi presenti nel territorio. Rileva la 

problematica della viabilità, soprattutto per gli anziani. È impossibile pensare che il comune possa affrontare 

da solo il costo di questo servizio, ma deve esserci una sinergia fra comuni. 

 

Il Sindaco Roberto specifica che all'interno del nuovo distretto sociosanitario si potrà affrontare questa 

criticità. 

Ringrazia i presenti e conclude l’assemblea alle ore 12.20. 

 

 

                       Il Presidente dell’Assemblea di  

  Distretto Bassa Martesana Paullese 

                Sindaco Gabriele Roberto 

Il verbalizzante 

Dr.ssa Roberta Vergani 
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